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Μητροπολίτης Φλωρίνης: «Η νοσηλευτική είναι 
λειτούργημα αγάπης και όχι απλώς επιστήμη».
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Η έναρξη της 6ης Νοσηλευτικής Διημερίδας Δυτικής 
Μακεδονίας πραγματοποιήθηκε στην Πτολεμαΐδα την Πέμπτη 
το μεσημέρι, 19 Μαρτίου 2026, σε ξενοδοχείο της πόλης, 
παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Η διημερίδα, που διοργανώνεται από το Γενικό Νοσοκομείο Πτολεμαΐδας 
«Μποδοσάκειο», έχει ως θέμα «Καινοτομία και Ενσυναίσθηση: Εξισορροπώντας 
την Τεχνολογία με την ανθρώπινη επαφή στη Νοσηλεία» και συγκεντρώνει το 
ενδιαφέρον επαγγελματιών υγείας από την ευρύτερη περιοχή. Κατά την έναρξη 
των εργασιών, ο Μητροπολίτης μας κ. Ειρηναίος απηύθυνε χαιρετισμό, τονίζοντας 
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ότι η σύγχρονη πρόοδος της ιατρικής και της τεχνολογίας, όσο σημαντική κι αν 
είναι, δεν μπορεί να υποκαταστήσει την ανθρώπινη παρουσία και την προσωπική 
σχέση με τον ασθενή. Όπως επεσήμανε, ο άνθρωπος δεν αποτελεί απλώς ένα 
«περιστατικό», αλλά πρόσωπο που φέρει πόνο, φόβο και ελπίδα και χρειάζεται 
ουσιαστική φροντίδα και κατανόηση.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη σημασία της ενσυναίσθησης, υπογραμμίζοντας ότι η 
ανθρώπινη προσέγγιση αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για την πορεία της 
θεραπείας, ενώ η απρόσωπη φροντίδα οδηγεί σε αποξένωση του ασθενούς. 
Παράλληλα, στάθηκε στη δύναμη της ανθρώπινης παρουσίας, τονίζοντας ότι η 
αγάπη, ο σεβασμός και η διάκριση στη φροντίδα του πάσχοντος ανθρώπου 
μπορούν να του χαρίσουν ελπίδα και αξιοπρέπεια. Επεσήμανε ακόμη ότι η Εκκλησία 
μας προσεγγίζει τον άνθρωπο ως εικόνα Θεού, και ότι η φροντίδα του πάσχοντος 
αποτελεί ουσιαστική έκφραση μεγάλης και σημαντικής ευθύνης.



Τέλος, ευχήθηκε ο Χριστός  να ενισχύει τους λειτουργούς της υγείας στο 
απαιτητικό έργο τους, χαρίζοντάς τους δύναμη, υπομονή και αγάπη.Η διημερίδα 
πραγματοποιείται με τη συμμετοχή και τη συνδιοργάνωση φορέων όπως η Ένωση 
Νοσηλευτών Ελλάδος, η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και ο Δήμος Εορδαίας, 
ενώ τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας, με την έγκριση του ΕΟΦ και τη στήριξη της 3ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας.Οι εργασίες της διημερίδας θα συνεχιστούν έως και αύριο Παρασκευή 
20 Μαρτίου 2026.



 


